





ОТ ГОДА МАХАЛЛИ К ГОДУ ДОБРОТЫ И МИЛОСЕРДИЯ

БЛАГОЕ - ЗНАЧИТ ДОБРОЕ...

В Бухарском городском отделении благотворительного фонда «Махалла» с филологическим подходом считают, что благоустройство и благотворительность - слова одного корня: благо. Смысл обоих понятий заключается в том, чтобы жизнь людей на определенной территории сделать благоустроенной, надежной, комфортной во всех отношениях. Чувствуют ли это земляки бухарской «Махаллы»? Об это наш разговор с руководителем отделения Р.ФАЗЫЛОВЫМ.

норму представительства для участия в отчетно-выборных собраниях - один человек от двадцати численности жителей, проживающих в наших махаллах от 1000 до 1500 человек).

Нашим председателем есть что доложить землякам. Решая задачи, о которых я уже говорил, они заботились о благоустройстве самих гузаров, где располагаются комитеты. Вне конкуренции, конечно, был махаллинский комитет Ешлик, где председателем Вахид-ака Курбанов, удостоенный в нынешнем году за свой достойный труд на благо общества высокой награды Родины - ордена «Эл-юрт хурмати». С этой махаллы берут пример и остальные председатели. Так, методом хашара в махалле Ат-базар построено новое здание комитета, а оборудовано оно всем необходимым за счет спонсорских средств. Близится к завершению строительство нового помещения комитета в махалле Дилкушо. В рамках конкурса «Обод махаллы», проводимого в этом году, первое место в городском смотре завоевал кишлачный сход «Ширбудин», здесь проделана большая работа по благоустройству, созданы новые спортивные площадки - футбольные, волейбольные, баскетбольные, территория приведена в порядок, решены многие коммунальные проблемы.

Уверен, что после выборов новые составы махаллинских комитетов со свежими силами продолжат дальнейшее благоустройство нашей благоустроенной Бухары. Но наступают новые задачи, поскольку Президент назвал его Годом доброты и милосердия. Вложить всю широту бухарской души, чтобы люди на себе ощутили эти ценные человеческие качества, испокон веков присущие нашему народу.

Записала Назира Шабанова. Сок.корр. «Правды Востока». Бухарская область.

Начну с того, что город насчитывает 54 махаллы и два кишлачных схода граждан. В уходе за махаллами мы постарались сделать все возможное, чтобы люди еще раз оценили, что они сами творцы своей судьбы, от их усилий зависит и их благосостояние, и благосостояние общества в целом. Методом хашара выполнен большой объем работ по благоустройству территорий, их озеленению. Махаллины провели два субботника, с учетом спонсорских средств отделение получило 5 миллионов сумов, которые израсходовали на улучшение газификации и водоснабжения населения, а также на благоустройство территории. Это лишь часть нашей деятельности социального характера, в первую очередь направленной на помощь малообеспеченным слоям. Так, для учащихся 2-4 классов за счет средств «Махаллы» приобрели учебники на 420 тысяч сумов, а также мы оплатили для них путевки в детские оздоровительные летние лагеря. Без малого миллион сумов выделен на оказание материальной помощи малоимущим семьям и одиноким пенсионерам.

Много внимания уделяем развитию спорта, в первую очередь детского. По нашему мнению, это один из самых эффективных методов воспитательной работы среди несовершеннолетних. Не случайно в штат махаллинских комитетов теперь введена должность педагога-воспитателя. Тут мы действуем в тесном контакте с опорными пунктами милиции, которые обычно размещаются в зданиях самих махаллинских комитетов. Нашими союзниками являются также фонд «Нуроний», общественные мо-

лужное движение «Камолот» и другие. И, конечно же, действуем в теснейшем контакте с органами народного образования и медицинскими учреждениями.

Бухара - город спортивный, располагающий многочисленными спортивными комплексами очень высокого уровня. Это - «Олимпия», «Семург», «Ешлик», теннисный «Хумо», центральный стадион «Бухоро», полностью соответствующий мировым стандартам. Толчок к таким переменам дала прошедшая у нас республиканская «Универсиада-2002», но база ведь закладывается с тех спортивных площадок, что действуют по месту жительства, при учебных заведениях.

Располагая такими возможностями, город принимал участие во всех спортивных конкурсах, проводившихся в рамках мероприятий, посвященных Году махаллы. Так, в конкурсе «Будущее нашего футбола» приняло участие 70 подростков и юношеских команд - на закупку формы для них нами израсходовано более 160 тысяч сумов. Участвуя в областном конкурсе, призеры городских соревнований заняли 2-е и 3-е места в возрастных группах 15-16 и 11-12 лет. Также активно участвовали юные спортсмены, да и не только они, в соревнованиях по боксу, большому теннису, а наш ветеран на областных соревнованиях по национальному курашу шестидесятилетний Усмон-ака Баракаев занял второе место в весовой категории 90 кг.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

ЖИЗНЬ БЕЗ ВЫСОКИХ СЛОВ

С профессором Николаем Александровичем Никифоровым меня связывают 56 лет совместной работы. В 1953 году изучали вместе с ним в одном геолого-поисковом полемном отряде рудно-сурьмяные месторождения Южной Ферганы. С тех времен вся его научная деятельность была связана с методикой разведки месторождений этих полезных ископаемых, проблемой прогноза и поисков скрытых и перекрывающих руд. Все годы мы поддерживаем с Николаем Александровичем тесные творческие контакты, и уже более двадцати лет вместе работаем на кафедре методики поисков и разведки месторождений полезных ископаемых Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхона Беруни. Поэтому, мне кажется, я имею право сказать неформальное слово в адрес профессора Николая Александровича, которому исполнилось 90 лет со дня рождения, и 75 лет педагогической, научной и общественной деятельности.

сибирским, и это отразилось на судьбе Никифорова: в четырнадцать лет он начал свою трудовую деятельность на знаменитом Турксибе.

Но железнодорожником Николай Александрович не стал. Другая отрасль заинтересовала его. Чуть позже он сделал решительный шаг к своему призванию: стал горнорабочим на угольных шахтах комбината «Средзуголь», затем там же - горным мастером. Способности молодого мастера быстро заметили. Окончив рабфак при Узбекском государственном университете в Самарканде, в сороковом году Н.А.Никифоров становится студентом Среднеазиатского индустриального института. Отсюда ушел на фронт.

С 1945 года с медалями на гимнастерке Н.А.Никифоров снова вошел в аудиторию родного института. Он активно работал над повышением своих знаний - поступил в аспирантуру при институте, защитил кандидатскую диссертацию, стал известным ученым в области поисков и разведки месторождений полезных ископаемых, знатоком несметных богатств недр Узбекистана, умелым педагогом и вдумчивым воспитателем молодых геологов-инженеров.

В Ташкентском государственном техническом университете Николай Александрович прошел все этапы педагогической работы - был аспирантом, старшим преподавателем, доцентом, профессором, заведующим кафедрой мето-

дики поисков и разведки месторождений полезных ископаемых.

Под его руководством будущие инженеры-геологи проходили практику на рудниках Узбекистана, России, Украины, Казахстана, Грузии, Армении, Таджикистана, Туркменистана. Его хорошо знают геологи Урала и Дальнего Востока, Кавказа и Сибири, крупные ученые Москвы и Санкт-Петербурга, Киева и Тбилиси, Еревана и Алматы, Владивостока, Екатеринбург, Душанбе и Бишкека...

Более семидесяти лет научно-педагогическая жизнь юбиляра связана с родным ему Ташкентским государственным техническим университетом. Он доктор геолого-минералогических наук, профессор, заслуженный геолог Узбекистана. Им подготовлены тысячи инженеров-геологов, бакалавров и магистров.

Дети пошли по его стопам. Сын, дочь, зять и невестка - кандидаты и доктора наук, активно работающие в области подготовки высококвалифицированных специалистов для различных отраслей народного хозяйства.

Пожелаем ему здоровья, дальнейших успехов в работе, счастья и благополучия в большом семейном кругу.

Х.Ақбаров. Академик, доктор геолого-минералогических наук, профессор Ташкентского государственного технического университета.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 23 декабря 2003 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей:

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes entries for Swiss franc, Euro, Japanese yen, Russian ruble, Ukrainian hryvnia, etc.

Курс установлен без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

НАРОДНЫЙ БАНК - банк вашей семьи!

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА "ТОШКЕНТ". Итоги торговых сессий, состоявшихся с 15 по 19 декабря 2003 г. Table with columns: Symbol, Region, Industry, Name, Category, Price, Volume, etc.

Информация об акциях, выставленных в республике, по телефону: 136-07-40; 136-76-13. Экспертно-аналитический центр РФБ «Тошкент» сообщает, что указанные цены на акции действительны до открытия нового торгового дня. На прошедшей неделе биржевой оборот за национальную валюту составил 471,5 млн сумов. Было реализовано 455,0 тыс. акций 85 акционерных обществ. Распределение объемов по рынкам следующее: вторичный рынок - 47,8%, первичный рынок - акции от имени Госкоммущества РУз - 41,4% и первичный рынок - акции дополнительных эмиссий - 10,8%. По высшей категории официального биржевого бюллетеня категории «А» на прошедшей неделе была совершена сделка по купле-продаже 10 007 акций АК «Пахта банк» на 10,1 млн сумов по цене 1 013 сумов за акцию при номинальной стоимости 1 000 сумов. В разрезе регионов республики лидерами на прошедшей неделе являются акции акционерных обществ г.Ташкента - 28,4% от оборота торгов за неделю. На втором и третьем местах - Ташкентская и Ферганская области с удельным весом 16,6% и 11,1% соответственно. С начала года лидерами по инвестиционной привлекательности остаются акционерные общества г. Ташкента - 37,2% от объема торгов с начала года, Кашкардарьинская область - 9,1% и Ташкентская область - 8,4%. В разрезе отраслей экономики состав тройки лидеров за неделю следующий: акции акционерных обществ Агропромышленного комплекса - 33,8% от объема сделок за неделю, акции прочих акционерных обществ - 25,8% и акции акционерных обществ комплексов строительства, транспорта и связи - 20,5%. Сводный индекс фондового рынка TASIX составил 146,2 пункта (76,5 на предыдущей неделе).

ПРАЗДНИК САНТА КЛАУСА В ТУРЕЦКОЙ АНТАЛИИ

Посланцы Узбекистана приняли участие в международном фестивале Святого Николая...

Международный фестиваль проводится ежегодно и привлекает людей разных религий со всех стран...

Участников фестиваля была обширная программа. Они посетили знаменитый музей Анталии...

Город Анталия пережил свой золотой период в I-II веках нашей эры. Те главные дни начали увядать во время византийского периода...

Увеличенной была поездка участников фестиваля в город Мирра и посещение церкви святого Николая...

НИА «Туркистон-пресс».

ВЕСЕЛЫЕ ПРОГУЛКИ С ОТТЕНКАМИ ГРУСТИ

Красочный рекламный щит у входа в столичный Дворец искусств, многочисленные афиши на улицах и метро...

Для этого выбран беспроигрышный ход. Приключения на экране двух друзей - исполнителя и человека...



петит. Счастливым случай сводит Палвана с Зульфигаром (О.Асамов), отличающимся не только малым ростом...

ко нарушает стилистическую конструкцию повествования, окрашенную в оттенки трагикомедии. Еще один разбой связан с фигурой Мурада...

Находка авторов, придумавших забавный сюжет с похождениями двух столь непохожих друзей, не нова в искусстве...

Джуря Тешабаев. НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Дев ва пахана».



МАМА КОСМОНАВТА № 1

Сто лет назад родилась Анна Тимофеевна Гагарина - мать первого космонавта нашей планеты Юрия Алексеевича Гагарина

Весной 1984 года мне, тогда журналисту газеты «Воздушный транспорт», довелось в очередной раз побывать в подмосковном Звездном городке.

В начале марта 1934 года Алексей Иванович отвез жену в Гжатский роддом, где, по словам Анны Тимофеевны, акушерка поинтересовалась: «Ну раз к женскому дню, значит, выйдете ли вы?»

Пользались скромному домику, где жила Анна Тимофеевна, а по соседству - старший сын Валентин и дочь Зоя.

Наверное, не так просто было пережить потомственной крестьянке трагическую гибель своего знаменитого на весь мир сына Юрия...

Кто бы ни встречался с Юриной матерью, непременно спрашивал, говорил ли он им о подготовке к космическому полету. Она честно отвечала: «Нет, не говорил. Знали ли мы? Нет, не знали. Догадывались? Так ведь тогда даже представить было невозможно, что в космос полетит человек».

В последние годы жизни Анна Тимофеевна работала над большой книгой воспоминаний. О себе, семье, Юрии, внуках и внучках.

Шахабuddin Зайнуddинов. НА СНИМКЕ: Юрий Гагарин с отцом Алексеем Ивановичем и матерью Анной Тимофеевной.

«БЛЕСТЯЩИЕ» В ГОСТЯХ У ДЕТЕЙ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА А.Иванова).

В преддверии зимних каникул отличный подарок получили воспитанники всех шести ташкентских домов милосердия, школы-интерната № 66 и научно-исследовательского художественного центра для детей-инвалидов «Санвикт».

Праздник начался еще в фойе дворца, где мальчишек и девочек встретили юные артисты из детского образовательного центра «Литин канот», переставшие в сказочные персонажи.

В течение самих зимних каникул фонд планирует организовать для детей-инвалидов и инвалидов еще немало встреч с популярными артистами, а также новогодние елки. Ведь привнести в жизнь детей, обделенных судьбой, радость и добро, дать им почувствовать искреннюю заботу о них нашего общества - главная задача фонда «Sep yolg'iz emassan».

С НЕОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Художественная выставка работ детей-инвалидов прошла в Центральном выставочном зале столицы. Она организована при содействии Академии художеств Узбекистана и посольства Арабской Республики Египет в нашей стране.

На вернисаже были представлены выполненные детьми удивительные по красоте и мастерству исполнения gobelены, чеканка, золотопешие изделия, рисунки, сюжеты которых навеяны древней культурой египтян и узбекского народа.

Среди тех, кто подготовил творческие работы ребят для экспозиции, - директор Ферганского областного центра по поддержке детей-инвалидов У.Ахмадалиева, преподаватели Турсунали и Еркин Ахмадалиевы, М.Солиева, М.Мусаханова, Х.Сайдалиева, М.Муллинов и волонтеры. Они не только обучали детей своему мастерству, но и отдавали им частичку души, дарили человеческое участие.

Среди тех, кто подготовил творческие работы ребят для экспозиции, - директор Ферганского областного центра по поддержке детей-инвалидов У.Ахмадалиева, преподаватели Турсунали и Еркин Ахмадалиевы, М.Солиева, М.Мусаханова, Х.Сайдалиева, М.Муллинов и волонтеры. Они не только обучали детей своему мастерству, но и отдавали им частичку души, дарили человеческое участие.

Сергей Савчук Курбанов.

ГОВОРЯЩИЕ КАМНИ В ИНТЕРНЕТЕ

В Интернете открыт новый сайт о наскальных рисунках. Автор - депутат Навоийского городского Совета Исмаилюлла Махаммадиев.

Чем жили наши предки, их ритуалы, обычаи, животные мир, охота - обо всем этом рассказывают камни, а вернее, рисунки на камнях. Эти удивительные камни находятся в Навоийском регионе и являются одной из уникальных страниц истории и культуры Узбекистана.

Именно памятники археологии определяют мировую значимость ущелья. На скальных поверхностях, покрытой темными пустынным «загаром», выдолблено и выгравировано по меньшей мере около 4000 изображений.

Этот факт превращает Сармыш в объект чрезвычайной важности во всем мире» (А.С.Хоген - норвежский исследователь «Наскальные изображения Сармышская»).

На скалах Сармыша не найти двух совершенно одинаковых изображений. Имеются геометрические фигуры различных форм и размеров, пока не поддающиеся толкованию. Предположительно большая часть гравюр и надписей носит религиозный, «суфийский» характер.

Сайт создан по программе IATP международной организации IREX.

Марат Насыров. Соб.корр. «Правды Востока».

RURAL ENTERPRISE SUPPORT PROJECT CONSULTING SERVICES ASSISTANCE TO THE RURAL BUSINESS ADVISORY SERVICE WITH MARKET ANALYSIS AND TRAINING OF TRAINERS ON MARKETING ISSUES REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 23-24 ДЕКАБРЯ По территории республики - переменная облачность, без осадков.

АНГУШКИНОЙ Анны Николаевны. Коллектив научно-производственного центра «Ботаника» АН республики выражает глубокое соболезнование...

НА ФИНИШЕ МЕСЯЧНИКА



Наибольшее количество различных пожаров и возгораний имеет October зимний, отопительный сезон. Всего с начала года в Навоийской области произошло 120 пожаров.

ни предложено рассмотреть вопросы технического состояния пожарной безопасности подведомственных объектов и жилого фонда, выделить при необходимости дополнительные средства для этих целей.

ООО «O'ZFANT» В соответствии с решением общего собрания акционеров, состоявшегося 21 мая 2003 года, преобразуется в ООО «O'ZFANT».

ЧФ «YUNIT SERVIS» объявляет о снижении уставного фонда на 2500000 сумов. Претензии принимаются в течение одного месяца.

ПРАВДА ВОСТОКА. Главный редактор Б.М. Хасанов. НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Маточкина, 33. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока».